

# О перестройке управления сельским хозяйством

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Мартовский Пленум ЦК КПСС указал, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям и нуждается в коренной перестройке. Во исполнение постановления Пленума ЦК КПСС «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР 22 марта 1962 года приняли постановление.

Постановлением предусматривается создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозно-совхозные (или совхозно-колхозные) управления по руководству сельскохозяйственным производством. Управление создается на несколько районов. Там, где складываются специфические условия, оно может создаваться на границах одного административного района.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР придадут особое значение созданию производственных управлений, как основному звену в коренном улучшении руководства сельским хозяйством. Вся деятельность управления должна быть направлена на увеличение производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы безусловно обеспечить выполнение государственных резервов и фондов в колхозах и совхозах.

На территориальные производственные колхозно-совхозные (или совхозно-колхозные) управления возлагаются организация исполнения и контроль за осуществлением решений партии и правительства по сельскохозяйственному производству и обеспечению выполнения государственных планов, закупок, создание необходимых государственных резервов и фондов в колхозах и совхозах, заготовок сельскохозяйственных продуктов и строгого соблюдения государственной дисциплины, а также проведение различных мероприятий по превращению колхозов и совхозов в высококачественные и рентабельные сельскохозяйственные предприятия.

Первейшая обязанность управлений — правильно организовать производство, нормирование и оплату труда в колхозах и совхозах, широко внедрять дополнительную оплату труда во всех отраслях колхозного производства и аккордно-премиальную систему оплаты труда во всех отраслях совхозного производства. Усиление материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов, специалистов является важнейшим условием успешного развития сельского хозяйства.

Одна из главных задач в работе управлений состоит в укреплении колхозов и совхозов кадрами. Управления должны быть оперативными органами, обязаны направлять свои усилия, прежде всего, туда, где проявляется организационная и производственная слабость, на месте решать возникшие вопросы.

Для осуществления контроля и оказания помощи колхозам и совхозам управления имеют инспекторов-организаторов, которые закрепляются за определенным количеством хозяйств. В постановлении указаны основные обязанности инспектора-организатора.

В территориальных производственных управлениях предусмотрено иметь партторгов ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии с группой инструкторов для оказания помощи первичным партийным организациям колхозов и совхозов. Партторг работает в тесном контакте с районными комитетами партии.

В территориальном управлении необходимо иметь также комсорга ЦК комсомола республики, крайкома, обкома комсомола с группой инструкторов. Главная задача комсорга оказывать помощь комсомольским организациям колхозов и совхозов в воспитании молодежи, мобилизации ее на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Признано целесообразным создание при территориальных производственных управлениях межрайонных газет обкомов партии, облисполкомов и Советов Министров автономных республик, крайкомов партии и крайисполкомов ЦК компартий и Советов Министров союзных республик (не имеющих областного деления).

Руководство колхозами и совхозами осуществляется территориальными производственными управлениями на демократической основе, для чего образуется совет производственного управления. Состав совета утверждается партийными и советскими органами.

В связи с образованием управлений упраздняются районные (межрайонные) государственные инспекции по закупкам, районные (межрайонные) тресты совхозов. В ведение вновь образуемых управлений передаются совхозы, районные, ветеринарные лечебницы, ряд сельскохозяйственных станций и лабораторий.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается создать в областях, краях и автономных республиках комитеты по сельскому хозяйству. Возглавлять комитет должен первый секретарь обкома, (крайкома) партии. Комитет отвечает за развитие сельского хозяйства области (края, республики). Признано необходимым организовать в областях, краях и автономных республиках управления (министерства) производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В союзных республиках создаются комитеты по сельскому хозяйству. Комитет должен возглавлять первый секретарь ЦК компартии союзной республики. На комитет возлагается организация выполнения решений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства и заготовок, ответственность за развитие сельского хозяйства в республике. Комитет по сельскому хозяйству республики вносит соответствующее предложение в ЦК компартии и Совет Министров союзной республики.

В союзных республиках образуются министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов во главе с первым заместителем Председателя Совета Министров республики. В связи с этим упраздняются Министерства заготовок, главные управления и Министерства совхозов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили создать союзный комитет по сельскому хозяйству. Председатель комитета — заместитель Председателя Совета Министров СССР, члены комитета — ответственные работники государственных учреждений.

Главная функция комитета — организация оперативной проверки исполнения директив партии и правительства по вопросам сельского хозяйства как в центре, так и на местах.

Союзному комитету предоставляется право заслушивать на своих заседаниях отчеты руководителей соответствующих министерств, ведомств, совнархозов и других организаций по выполнению ими планов и заданий.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязывают ЦК компартий союзных республик и Советов Министров союзных республик осуществить перестройку и организацию аппарата управления, обеспечить подбор кадров.

В целях повышения материальной заинтересованности работников территориальных производственных управлений вводится премирование за выполнение и перевыполнение планов производства и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание партийных и советских организаций на то, чтобы работники производственных управлений с первых дней включились в борьбу за осуществление мероприятий, намеченных Пленумом ЦК КПСС по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

ТАСС.

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (7502) | Воскресенье, 25 марта 1962 г. | Год издания 32-й | Цена 2 коп.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шестого созыва 10 апреля 1962 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР,  
Л. БРЕЖНЕВ,  
секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
23 марта 1962 года.

## Успехи последних дней

### ПУТЬ К ТЫСЯЧЕ МЕТРОВ

Одиннадцатого марта в объединенном номере газет «Ленинский шахтер» и «Знамя коммунизма» мы сообщили о рекордной выработке бригады проходчиков Сергея Александровича Томилова «Польсаевская-Северная». В феврале она прошла комбайном ПКГ-3 718 погонных метров разрезных печей.

В субботу мы связались с шахтой и заинтересовались, как идут дела у бригады Сергея Александровича. Вот что ответил начальник планового отдела шахты Леонид Арсентьевич Соловьев:

— Бригада Томилова в марте работает значительно лучше, чем в прошлом. Несмотря на то, что план бригаде был увеличен на 240 метров, она уже давно завершила месячное задание. Сейчас общий итог проходки разрезных печей составляет 756 метров.

Бригада уверенно держит путь к тысяче метров проходки. И она его пройдет. Поручкой тому безаварийная работа механизмов, высокое мастерство вождения комбайна тт. Пичугиным, Арсентьевым и другими.

### 1009 тонн за сутки

22 марта шахту имени С. М. Кирова облетела радость и известие. На четвертом участке сквозная комбинированная бригада Давыдова комбайном «Донбасс-1» за сутки выдала 1009 тонн угля. Суточный план перевыполнен более чем на четверть.

Такого успеха коллектив достиг благодаря слаженной работе всех звеньев. Особенно хорошо здесь трудится звено, возглавляемое способным организатором, передовиком производства тов. Роговским. Оно, как правило, в смену подрезает по сто и более пролетов лавы. Немалая доля звена и в успехе, достигнутом бригадой 22 марта. Во вторую смену звено Роговского полностью и качественно произвело подготовку. Это позволило горнякам других смен сразу же приступить к выдаче угля.

### Квартальный план есть!

С начала этого года коллектив горняков шахты имени Ем. Ярославского работает с перевыполнением государственного плана. В третью смену 23 марта шахтеры Ярославской выполнили квартальный план. На сверхплановом счету горняков шахты уже 8.583 тонны угля.

Из шести очистных участков на шахте с заданием справились пять. Особенно хорошие показатели у коллектива первого участка. Здесь выдано дополнительно к плану 2410 тонн угля. Не отстали от них и горняки второго. Правда, начало года для них было не очень приятным — длительное время преследовал злосчастный минус. Но за последнее время коллектив не только погасил долг, но и выдал еще сверх задания более двух тысяч тонн топлива.

### Два месячных задания

Горногеологические условия у проходчиков сквозной комбинированной бригады А. Я. Хмелева со второго участка шахты «Польсаевская-2» ничем особым не отличаются от условий других бригад. Комбайном ПК-3 она проходит водосборник по пласту Красноорловскому. В марте бригада решила пройти не менее четырехсот погонных метров горных выработок вместо 150 по плану.

Слово свое она держит крепко. Уже 23 марта было выполнено более двух месячных заданий: пройдено 309 метров выработок. За март еще не было ни одного случая поломки комбайна.

Комбайнеры Ю. Брагин и Ф. Булыгин в бригаде считаются настоящими мастерами вождения подземных скороходов. Сейчас у горняков дружного и сплоченного коллектива есть полная уверенность, что с обязательствами они справятся.





